

习近平致信祝贺第二次青藏高原综合科考研究启动 为守护好最后一方净土作出新贡献

据新华社拉萨8月19日电 第二次青藏高原综合科学考察研究19日在拉萨启动。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向参加科学考察的全体科研人员、青年学生和保障人员表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,青藏高原是世界屋脊、亚洲水塔,是地球第三极,是我国重要的生态安全屏障、战略资源储备基地,是中华民族特色文化的重要保护地。开展这次科学考察研究,揭示青藏高原环境变化机理,优化生态安全屏障体系,对推动青藏高原可持续发展、推进国家生态文明建设、促进全球生态环境保护产生十分重要的影响。

习近平希望参加考察研究的全体科研人员、青年学生和保障人员发扬老一辈科学家艰苦奋斗、团结奋进、勇攀高峰的精神,聚焦水、生态、人类活动,着力解决青藏高原资源环境承载力、灾害风险、绿色发展途径等方面的问题,为守护好世界上最后一方净土、建设美丽的青藏高原作出新贡献,让

青藏高原各族群众生活更加幸福安康。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在启动仪式上宣读了习近平的贺信,宣布第二次青藏高原综合科学考察研究启动。

第二次青藏高原综合科学考察研究由中科院青藏高原研究所牵头,将对青藏高原的水、生态、人类活动等环境问题进行考察研究,分析青藏高原环境变化对人类社会发展影响,提出青藏高原生态安全屏障功能保护和第三极国家公园建设方案。

王兆力调研棚户区改造项目情况时强调

以对百姓高度负责的态度抓好棚改工程 保证质量明确时限让群众早日搬进新居

本报讯(记者 初霞)日前,我市正在大力推进棚改项目建设。昨天,省委常委、市委书记王兆力来到南岗区调研棚户区改造项目情况,看望棚户区居民。王兆力强调,棚户区改造是重大的民生工程和发展工程。各区、各部门要主动作为,攻坚克难,进一步加大工作力度,切实提高工程建设质量,搞好配套设施建设,完成好棚改年度目标任务,努力让更多群众早日搬进新房子,住得舒心、安心、舒气。副市长王沿民参加调研。

南岗区同济街棚改项目涉及391户居民,今年7月列入省棚改计划,目前房屋征收前的

各项准备工作已全面完成,8月下旬将正式启动实施房屋征收工作。王兆力听取项目规划汇报,详细询问棚改推进情况,并走进棚户区实地查看。

同济街棚户区主要为简易结构平房,绝大部分建于上世纪六七十年代,房屋破旧且密集,防火安全隐患多,基础设施差,绝大部分房屋都没有下水、没有集中供暖。王兆力向居民们了解平时生活情况,表示“一定尽快让大家住上新楼房”。王兆力对相关工作人员说,对棚户区老百姓而言,住房就是天大的事。我们要顺应百姓期待,加快推进棚户区改造工程,让

大家生活变得越来越好。

2008年以来,我市组织实施棚户区改造项目238个,征拆居民18.3万户。今年,已完成10个历史遗留棚改项目,有8941户居民回迁新居。在棚户区改造中,本着维护公平正义、满足居民多样化需求理念,实施了进一步加快棚户区改造住宅房屋货币化安置的有关政策,有效破解了征拆瓶颈问题。王兆力对此给予肯定,同时希望通过市场化运作模式,进一步提高棚户区改造的速度和效益,更好满足群众需求。

王兆力在调研中指出,当前,我市棚改任务仍然艰巨。各级党委、政府和相关部门要以

对人民群众高度负责的态度,把棚改放在做好民生工作的突出位置,落实责任,攻坚克难,加快改造步伐。要统一规划、分块建设,整片改造推进。改造过程中要统筹考虑,兼顾周边环境,确保不留遗憾。要保证建设标准,严把工程质量关,建设高质量的棚改“安居工程”。要着力解决好拆迁小区居民不能按时回迁问题,明确时限,兑现向棚户区居民作出的承诺。要提升棚改项目周边配套设施规划、建设水平,充分考虑停车位设置、教育规划用地、开放式小区建设等,细化工作、加强管理,营造宜居环境,让搬进新居的群众幸福生活。

合作谋划项目促进创新成果转化 提升区域产业发展吸引力竞争力

宋希斌考察长春新区

在长春新区规划展览馆,宋希斌详细了解长春新区发展的总体战略布局、产业项目建设及基础设施建设等情况。宋希斌建议,东北城市间继续完善产业建设领域的互动协作机制,紧盯工业4.0发展趋势和中国制造2025行动,在高端装备制造、生物医药、云计算、石墨烯、机器人等领域联合开展技术攻关、合作谋

划引进项目,促进创新成果产业化,不断提升东北地区产业发展的吸引力和竞争力。

宋希斌还考察了长光卫星技术公司吉星大厦、长春龙翔国际商务中心在建项目以及长春新区规划展览馆。

据了解,2016年,国家批复了《哈长城市群发展规划》,不仅赋予哈长城市群东北老工

业基地振兴发展重要增长极、北方开放重要门户和老工业基地体制机制创新先行区等重要发展定位,并就加强哈尔滨、长春两个城市之间的分工协作、互动发展和跨区域基础设施建设作出重要部署,助推了城市群内产业集聚能力的提升,优化了东北地区承接东部地区产业梯度转移的整体条件。

情定夏都 喜结良缘

“迷人的哈尔滨之夏”集体婚礼举行

本报讯(高枫)昨天,由团市委联合市委宣传部、市旅游委、市民政局、哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报报业集团共同主办的2017“迷人的哈尔滨之夏”维纳斯公益集体婚礼举行,来自省内各地的25对新婚和纪念婚夫妇参加活动。市委副书记艾立明出席婚礼并为“新人”们证婚。

婚典仪式前,25对新婚和纪念婚夫妇来到松花江畔,乘坐观光缆车,在高空俯瞰秀美旖旎的松花江风光。在如潮如织的太阳岛上,“新人”们锁好同心锁、挂上许愿牌,郑重签下“2017爱我一生”许愿长卷,许下“执子之手,与子偕老”的美好心愿。婚礼庆典在哈尔滨万达主题乐园举行,伴着悠扬动听的美妙旋律,25对“新人”携手走上典礼台,在亲朋好友的见证下和祝福中,宣读“爱情誓言”,互换结婚戒指,许下相爱一生的承诺。

青年集体婚礼是团市委创办的服务青年、服务社会、倡导文明、引领时尚的重要载体,旨在倡导简约朴素的婚礼风尚,引导青年树立健康的婚恋价值观和节俭的婚庆消费观。冬季的冰雪集体婚礼展现哈尔滨的冰情雪韵,夏季的集体婚礼彰显哈尔滨的水韵风情。截至目前,冬夏两季集体婚礼已吸引国内外1261对新婚和纪念婚的朋友参加。



“海绵公园”芳容初露

群力健康生态园占地20.4万平方米,相当于4个兆麟公园

位于道里区群力新区东区的群力健康生态园基本建成,预计近期免费开放。生态园北起滇池路,南至龙山路,西临三环路,东临群力家园小区,总投资1.05亿元,占地20.4万平方米,面积相当于4个兆麟公园。该园主要包括入口景观区、建筑组团互通

区、休闲健身区、儿童娱乐区、生态果园区及风景林区等6个功能区。

群力健康生态园首次引入海绵城市设计理念,将成为群力新区一个特色突出、景观宜人、功能完备的城市综合公园,显著改善周边区域居住环境,进一步提升城市的整体形象和市民生活质量。

本报记者 孙岩摄影报道

■新华社记者 姚湜 王莹 强勇

“保持经济稳增长任重道远”“新动能还没有形成规模效应”“深化改革还需‘啃硬骨头’”……19日,2017东北振兴论坛在长春开幕,来自政、企、学界的专家学者齐聚一堂“问诊”东北振兴。在把脉新一轮振兴挑战的同时,论坛也透露出东北经济企稳回升、稳中求进的新机遇在于开放、创新。

根据辽宁、吉林、黑龙江三省公布的上半年经济数据,其经济增速分别为2.1%、6.5%、6.3%。稳中有进,已呈趋势。专家认为,企稳回升态势下,新一轮东北振兴面临大好机遇。

一段时期以来,国家出台了一系列振兴东北政策举措,政策组合拳的红利将持续释放。国家发展改革委振兴司司长周建平透露,到7月份,已有20多个部委和单位研究出台了支持东北振兴发展的具体政策举措和工作方案,在东北地区实施的专项支持政策有60多项。

从全面深化改革到推进创新转型,国家研究制定了关于推进东北地区国有企业改革的专项工作方案,组织东北地区13个城市开展了民营经济发展改革示范,并在中央预算内投

2017 东北振兴论坛在长春开幕,专家学者集齐一堂“问诊”东北振兴

东北振兴机遇几何挑战何在?

资专门设立资金来支持东北振兴新动能的培育。东北地区与东部地区部分省市开展对口合作的政策,更为东北三省、四市复制借鉴先进体制机制和管理模式提供了便利。

一大批改革创新试点、重大开放平台都在东北设立,相对封闭的东北,站在了新的开放起点。去年以来,从中国(辽宁)自由贸易试验区到哈长城市群,从哈尔滨新区、哈尔滨综合保税区到长春新区,一系列开放政策拓展了东北的国际空间,一带一路向开放重要平台的定位,为东北提供了更广阔的发展视野。

作为老工业基地,东北为新中国现代工业体系的建立立下过汗马功劳,也成就了自身扎实的制造业基础。在振兴实体经济的浪潮下,传统制造产业转型升级迎来前所未有的机遇。

今年上半年,黑龙江、吉林两省规模以上工业企业增加值分别增长2.3%和5.8%,辽宁

降幅也明显收窄。东北三省工业用电量、铁路货运量、贷款量等与实体经济密切相关的先行指标均保持了正增长,吉林铁路货物发送量还实现65.4%的高增长。与会专家认为,东北地区应该继续降低实体经济成本,提高金融水平服务实体经济。

从浪潮集团到科大讯飞,本次论坛邀请的企业几乎都来自创新型科技企业。东北的“新生”根植在创新。科大讯飞董事长刘庆峰说,创新对东北来说是持续发展的动力。“例如人工智能是全球产业变革的机遇点,发展人工智能等新兴产业,对东北而言是非常重要的。”刘庆峰说。

周建平认为,在各方面的共同努力下,当前东北地区经济运行出现了积极变化,充分说明了党中央国务院实施新一轮东北振兴战略和相关政策的成效逐步显现。“但是也要清楚地认识到这些成绩与上半年国家整体经济形

势回暖,大宗商品价格回升等密切相关。”

专家分析,东北地区经济向好的基础尚不牢固,解决东北地区面临的深层次体制机制障碍和结构性矛盾也并非一朝一夕之功。因此要直面振兴东北老工业基地的艰巨性、复杂性、长期性,推进新一轮东北振兴战略需要久久为功,抓住机遇着力解决体制机制问题,全面深化改革,强化制度创新,营造良好的民营企业发展环境,推动经济走向更大发展。

2017东北振兴论坛主题为“东北全面振兴的新进展、新机遇、新挑战”,由东北大学、中国(海南)改革发展研究院、中国东北振兴研究院共同发起,联合哈尔滨、沈阳、长春、大连四市政府共同主办。英国驻华大使、北爱尔兰驻华办事处参赞、国家发改委等相关部委工作人员、国家级智库专家学者、企业领袖等数百名代表出席了论坛。(新华社长春8月19日电)

宋希斌率市政府代表团赴长春参加东北振兴论坛并作主题演讲

本报长春电(记者 王媛)昨天,以“东北全面振兴的新进展、新挑战、新机遇”为主题的东北振兴论坛在长春市举行。市委副书记、市长宋希斌率哈尔滨市政府代表团参加论坛,并在演讲中全面介绍了近年来哈尔滨市老工业基地振兴的新思路、新举措和新成就,就进一步汇聚区域发展振兴合力,提出了对接建议。

本次论坛由哈尔滨市政府、长春市政府、沈阳市政府、大连市政府、东北大学、中国(海南)改革发展研究院、中国东北振兴研究院主办。长春市长刘长春、沈阳市长姜有为、大连常务副市长袁克力分别在开幕式上作主题演讲。国家发改委、国务院发展研究中心、中国东北振兴研究院的专家学者及企业界人士在论坛上发言,共同探讨东北振兴发展路径,描绘美好蓝图。

宋希斌在演讲中说,党的十八大以来,我们坚持以习近平总书记系列重要讲话精神为引领,着力在加速经济转型、培育新动能上聚焦发力,攻坚克难,开创了哈尔滨全面振兴发展新局面。2016年,哈尔滨市地区生产总值实现6100亿元,站上了新的历史起点。第一,坚持把产业建设作为全面振兴的突破口和着力点,加快培育经济转型发展新动能。积极推进战略性新兴产业加快发展,量级升级。第二,坚持把创新驱动作为振兴发展的重要基点,加快打造经济增长新引擎。重点推出了一批创新成果,带动高技术产业增加值突破1000亿元,科技创新引领经济转型的外溢效应持续彰显。第三,坚持把完善对俄合作中心城市功能作为全面振兴的重要途径,加快拓展区域经济发展新空间。积极推进以俄罗斯为重点的对外经贸合作升级。第四,坚持把打造法治高效的营商环境作为全面振兴的重要保障,加快构建有助于提升城市竞争力的新体制。近年来,哈尔滨积极推进“放管服”改革,在全国率先取消所有市级行政审批事项。

宋希斌建议,东北四市携手打造区域产业发展新优势,不断提升东北地区产业发展的吸引力和竞争力;携手开创对俄合作工作新局面,形成对俄合作的区域竞争优势;携手推进共享经济加快发展,走出一条通过分享协作方式推动创新创业、拉动经济增长的新路子。

“梧桐”栽得好 “凤凰”自然来

东北下决心搞好营商环境取得初步效果

创新:打开东北振兴 大门的“金钥匙”

2版

一件注册商标 “贷”来3300万

哈市今年首笔商标权质押贷款发放,无形资产“变现”解企业融资难题

本报讯(李文波 记者 孙嘉立)无形资产“换来”真金白银,一纸商标得到数千万元贷款。去年,国家工商总局推行商标注册便利化改革,哈尔滨成为首批改革试点城市,设立了商标注册专用权质押登记申请黑龙江受理点和哈尔滨商标受理窗口。近日,哈尔滨宏益集团用所持有的黑龙江省著名商标——“宏益”商标,通过国家工商总局商标局注册专用权质押登记黑龙江受理点完成登记手续,获得3300万元银行贷款,成为今年哈市首家用商标质押获得贷款的企业。

据市市场监督管理局处长李文波介绍,为支持全市各类市场主体实现创业创新,市市场监督管理局牵头与市金融办、人民银行哈尔滨市中心支行联合制定了《哈尔滨市注册商标专用权质押贷款管理办法》,着力帮助市场主体破解发展中遇到的融资难问题。这一政策的出台实施,极大激发了哈市广大市场主体商标注册、商标运用的积极性,在2016年我省办理的14项商标专用权质押登记业务中,哈市就多达9项,企业商标融资获贷1.48亿元,驰名商标企业——黑龙江宾西牛业有限公司、著名商标企业——哈尔滨同一家药业有限公司凭借良好的信誉分别获得了5000万元和4900万元的银行贷款,为企业创新升级、提升品牌竞争力提供了资金保障。

下一步,市场监管部门将持续加大商标品牌战略推进力度,引导市场主体加强商标专用权运用,支持企业做大做强,促进哈尔滨经济全面振兴发展。

